

陈嘉庚先生后裔回国参访团赴陕西参访

本报讯 10月26日至29日,结束在京行程后,陈嘉庚先生后裔团先后赴延安、西安等地参访交流,重走陈嘉庚先生访问延安之路,体悟其探寻中国革命前途的初心使命,感受中国蓬勃发展、欣欣向荣的生动景象,增进对中华文化的认同感和归属感。

26日,嘉庚后裔团到延安王家坪革命旧址、杨家岭革命旧址、枣园参观访问。在讲解员的带领

下,大家学习史实、观摩实景,重温1940年毛泽东、陈嘉庚在窑洞中知心相交的情景。在沉浸式的学习体验中,大家亲身体会陈嘉庚先生当年作出政治抉择的心路历程,一致认为,陈嘉庚与中国共产党怀着相同的理想愿景,在救国救亡的道路上一路同心、同向、同行,其爱国之诚、为民之心永远值得后辈学习缅怀。

27日,嘉庚后裔团来到壶口

瀑布、轩辕庙、黄帝陵参观。在黄陵县,嘉庚后裔沿石阶登上桥山,逆时针绕陵一周,以此祭奠华夏子孙同尊共崇的人文初祖,表达追昔怀古、缅怀祖德之意。

28日,嘉庚后裔赴西安,参观秦始皇兵马俑博物馆、大雁塔、大唐不夜城。在秦始皇兵马俑博物馆,嘉庚后裔们实地感受兵马俑“千人千面”、千年不朽的独特魅力,叹为观止、心生敬意。

经过数日参访,嘉庚后裔通过重走“嘉庚之路”,切身感受中国建设发展成就,领略中华优秀传统文化的深厚底蕴与独特魅力。他们表示,将饮水思源、不忘根本,充分发挥家族的力量,当好“中国声音”的传声筒,让世界了解真实的中国,更好团结凝聚广大华侨华人,为中国的各项事业繁荣发展作出新的贡献。

自1998年起,每逢陈嘉庚先

生创办的集美学校“逢五”“逢十”校庆之年,厦门市委统战部、集美校委会均组织陈嘉庚先生后裔团回国参访。迄今,来自世界各地的第三至第六代嘉庚后裔已先后10次组团回国并6次进京访问。本次参访团成员包括来自新加坡、马来西亚、澳大利亚、美国、加拿大等国家的23名嘉庚后裔,年龄结构涵盖老中青三代,其中青少年成员9人,部分为首次来华。

2023年侨家乐·福建省华侨美食风情文化节厦门举行

本报讯 10月20日,2023年侨家乐·福建省华侨美食风情文化节厦门湖里专场举行,400多名侨界代表相聚在特区发祥地,共享侨家乐的美食文化盛宴。福建省侨联主席陈式海,省侨联二级巡视员朱根娣,厦门市委统战部副部

长、二级巡视员陈宏,厦门市侨联主席陈俊泳,湖里区政协主席王秀珠,以及海外华侨、归侨、侨眷代表等参加。

以湖里区侨联成立35周年为契机,以“特区发祥地 共享侨家乐”为主题,此次活动旨在更加贴近“根”

“魂”“梦”的新时代侨务工作主线,学习贯彻第十一次全国归侨侨眷代表大会精神,深化福建省八闽“侨家乐”品牌。

当天,厦门国际银行厦门分行向“侨爱心慈善基金”捐赠30万元爱心款,用于开展侨界专项慈善捐助

活动。多个归侨联谊会报送的异国特色传统歌舞节目登台亮相;“侨与特区共成长”书画展暨笔会也同时举办,邀请多位书画名家现场挥毫;30多种闽南特色、华侨特色的美食与文化产品齐聚华侨美食与文化集市。

(湖里区侨联供稿)

湖里区海外联谊会第五次会员代表大会召开

本报讯 近日,湖里区海外联谊会召开第五次会员代表大会,选举产生新一届理事会。厦门市委统战部副部长、二级巡视员陈宏,湖里区委书记吴新奎,湖里区委副书记陈晓东,湖里区委常委、统战部部长刘云标等出席会议,湖里区海联会近百名会员参加会议。

会议选举刘云标担任湖里区海联会第五届理事会会长,蔡碧月、胡金藤、方

旭明为常务副会长。会议还选举产生副会长20人、常务理事34人、理事63人等。

刘云标代表区海联会第五届理事会发言时表示,将严格自我要求,发挥模范带头作用,积极拓展联谊交友的新领域和新渠道,开创湖里区海外联谊工作的新局面,与会员一同高举爱国主义旗帜,团结一心、携手并进,抓住机遇、乘势而上,共同开创海外联谊事业的美

好明天,为推进湖里改革开放、现代化建设和祖国和平统一大业作出新的更大的贡献。

陈宏向湖里区海外联谊会第五次会员代表大会的顺利召开表示祝贺。陈宏表示,湖里区海联会作为厦门市海外联谊会的一个重要团体成员,是厦门市委市政府以及社会各界联系港澳台侨亲的重要桥梁和纽带。今天的湖里

不仅是一座根基雄厚的产业之城,大力发展“研发+总部+委外制造”新业态,形成了具有湖里特色的“3+2”产业集群,更是一座生机勃勃的走向五洲的国际之城,积极探索建立与国际接轨的公共服务体系,密切与重点侨商侨团联系,为湖里区海外联谊会更有效服务发展、更广泛促进联谊交流提供了宝贵机遇,创造了更好条件。

集美区举办第十四届集美海外华裔子女冬令营

本报讯(通讯员 王昌泽 张玲)近日,集美区侨联举办第十四届集美海外华裔子女冬令营,来自新加坡、马来西亚、泰国等国家和香港地区的近50名集美海外华裔子女参加了本次活动。

本届冬令营组织营员们参访陈嘉庚纪念馆、陈文确陈六使陈列馆、集美新城、集美大学、华侨大学华文学院、集美二小等,让新生代了解祖辈在家乡捐建教学楼、图书馆,设立奖教奖学基金,几十年如一日返乡做慈善、献爱心的感人事迹。还同期举办“嘉庚先生的襄助者——陈文确陈六使家族史料展”,组织游览鼓浪屿、中山路等厦门风景名胜,让海外侨胞切身感受到祖(籍)国经济社会高质量发展,极大鼓舞了海外赤子的爱国爱乡热情。

集美区举办三项侨捐基金颁奖仪式

本报讯(通讯员 王昌泽)10月24日,由爱国侨领新加坡陈文确陈六使家族后裔募集设立的厦门市集美区三项侨捐基金(集美社李厚公益基金、集美社陈永和基金、集美社陈嘉麟奖教基金)助学、奖学颁奖仪式在集美大社祖祠举办。

本次三项侨捐基金颁发,共67名陈氏族亲、学子受助,达12.17万元。其中,李厚公益基金资助27名身患大病困难者50000元,陈永和基金资助22名在校大学生33000元,陈嘉麟奖教基金奖励今年考取硕博研究生、“双一流”院校及高考、中考前三名的18名学生38700元。

陈永和基金是侨居新加坡的集美社乡贤、集美区侨联名誉主席陈永和伉俪出资于1995年创

立。当年,陈永和夫妇为了家乡集美的教育事业发展,捐资创设“集美社陈氏共创基金会”,用于资助集美社贫困子弟就学。2000年9月陈永和先生去世后,陈永和长子陈嘉谋继承发扬其父祖辈热心公益的传统,于2001年为基金增资100万港元,将基金会更名为“陈永和基金”。

1995年,陈永和还捐资设立了集美李厚公益基金会,以纪念自己母亲李厚娘。该基金用于扶贫助困,并一直延续到今天。

陈嘉麟奖学基金是由陈文确、陈六使族裔,新加坡乡贤陈嘉麟先生于2009年捐款10万新币(时折合人民币约47万元)设立的,每年拿出3万元奖励集美社族亲子弟中考、高考品学兼优者。

金融公益大讲堂 架起为侨服务“连心桥”

厦门市举办跨境金融服务公益讲座

本报讯 10月24日下午,由海外华侨华人社团厦门联络总部、厦门市侨联青年委员会和集友银行主办的“利侨资、促发展——跨境金融服务公益讲座”举行。本场讲座采取线上+线下的模式,就跨境金融与出海金融服务展开了专题讨论。

厦门市侨联副主席杜瑞田,市侨联兼职副主席、青年委员会会长、汇景集团总裁庄顺茂,联络总部入驻侨

领、代表,市侨联青年委员会委员等参加活动。

集友银行副总经理陈为民详细介绍了集友银行在跨境金融方向的业务和发展,并结合自身多年执业经验,就侨企经营在跨境金融中常见的合规风险、相关案例、金融策略和未来实践等方面展开分享。

杜瑞田表示,集友银行是陈嘉庚先生为“以行养校”于1943年创办的侨资银行,有着鲜明的“华侨基因”。此次市侨联与集友银行联办跨境金融服务讲座,旨在推进侨力资源与金融资本的融合,更好服务海外侨领侨商侨企“走出去、引进来”。

随后,线上线下与会人员

分享嘉宾进行互动交流,积极探讨解决跨境投融资痛点难点问题。大家纷纷表示本次讲座内容新颖、贴近热点,对日后在跨境金融领域如何开展业务带来了启发,不仅为侨企发展提供了高效优质的金融服务,也进一步帮助企业解决在经营管理中遇到的跨境金融问题。(兰云丝)

厦门市海丝慈善会向集美校友总会捐赠爱心款

本报讯 10月26日下午,集美校友总会在集美校友“乡情馆”举行厦门市海丝慈善会捐赠答谢仪式。陈嘉庚基金会理事长何福龙,集美校友总会会长黄德棋、永远名誉会长任镜波,厦门市海丝慈善会创会会长蔡罗沙等出席活动。

蔡罗沙致辞表示,集美是陈嘉庚先生故里,海丝慈善会此次捐赠,是受到嘉庚精神感召,传承和弘扬嘉庚精神的一次捐赠,用于共同做好关心关爱未成年人成长的工作。

集美校友总会相关负责人表示,海丝慈善会的该笔款项,将用于“捐资助学”工作,是集美校友总会首次收到以社团名义的捐赠,这一义举将助推营造全社会关心、关爱未成年人的良好氛围。

新加坡六桂总商会会长一行到访翔安区

本报讯 近日,新加坡六桂总商会会长、拿督斯里洪静源,新加坡六桂堂主席、新加坡龚氏总会会长龚运松,新加坡六桂总商会财政洪铭聪,新加坡六桂总商会总务洪池等一行到翔安区考察交流。

翔安区常委、统战部副部长庄平勇,区委统战部常务副部长、区侨办主任邱惠霜,区侨办副主任黄曾汉等会见访问团一行。双方就加强乡情乡谊、联谊交流、商业合作等事宜召开座谈会。

洪静源表示,通过此次考察交流,增进了对翔安区了解,接下来将充分发挥商会平台作用,探寻合作商机,共享发展机遇,引导推动众多总商会会员及新加坡侨商与翔安开展经贸文化等多领域合作,实现资源共享、互利共赢,共同促进两地繁荣发展。

庄平勇对访问团一行来翔考察表示欢迎和感谢,希望今后双方进一步加强交流,继续搭建好交流交往的平台,充分发挥总商会桥梁与纽带的作用,推动项目投资进入翔安、落地翔安,以实际行动助力翔安区经济建设高质量发展。

旅外乡亲到访海沧区叙乡情

本报讯 日前,厦门海沧区侨联、侨青会海外委员颜泳和,新加坡文史研究员林志强一行莅临海沧区侨联座谈交流。

大家就侨团建设、文化交流等进行交流。颜泳和、林志强畅谈了回乡所感、所想、所盼,气氛亲切热烈。区侨联侨史研究会副会长、侨史专家廖艺聪提议每年举办一至二次闽南文化活动,弘扬中华文化,增强对闽南文化的认同感。

海沧区侨联主席黄秋霞对海外乡亲的到来表示热烈欢迎,同时邀请华裔后代回来研学,增进对家乡的了解。